

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第15期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022年11月28日

- 河南职院召开党外代表人士学习贯彻党的二十大精神座谈会
- 校领导深入班级讲专题思政课
- 河南职院举办“党的二十大精神融入高职思政课 助力高职院校高质量发展”交流会
- 简讯二则

## 河南职院召开党外代表人士 学习贯彻党的二十大精神座谈会

11月17日下午，校党委组织召开党外代表人士学习贯彻党的二十大精神座谈会。校党委书记李桂贞、校长梅乐堂、校党委副书记、纪委书记田华出席会议。党政办、组织部、宣传部（统

战部)、纪检监察室、学工部、人事处和保卫处相关负责人,各民主党派、无党派人士代表参加会议。会议由梅乐堂主持。

会议传达了党的二十大精神,学习了《中国共产党统一战线工作条例》和中央、省委统战工作会议精神。九三学社学院支社主委邵立新、无党派人士杨燕、民进代表晋东海、民建代表李卫红和无党派人士彭伟等5位代表结合学习贯彻党的二十大精神先后发言,交流学习心得,畅谈体会感悟,并围绕学校重点工作,就专业群建设、产业学院建设、人才培养、教育教学改革、校园文化等方面提出了意见和建议。大家一致表示,要始终坚持中国共产党的领导,更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习领会中共二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,继续坚守合作初心,勇担历史使命,进一步凝心聚智,营造校园团结和谐的良好氛围,积极推动学校高质量发展。

李桂贞在听取代表们的发言后,对党外人士发挥智慧才干为学校建设发展作出的贡献,给予充分肯定,希望党外人士继续为学校发展出力献策,并作了题为《扩大共识汇聚力量 担当尽责彰显作为》的讲话。她指出,学习宣传贯彻中共二十大精神是当前和今后一个时期学校统一战线的首要政治任务,也是一项带有长期性的根本任务。学校各民主党派和无党派人士要按照中央、省委决策部署和校党委的具体要求,深入学习宣传贯彻中共二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,强化示范带动作用,持续

掀起学习宣传贯彻热潮。

李桂贞强调，学校统一战线要聚焦党的二十大报告中对统一战线工作的重要论述，深刻领会新时代统一战线理论的核心要义，准确把握新时代统一战线肩负的历史使命。一是要厚植统战工作根基，推进工作质量提升。继续加大对党外人士的培养使用力度，为党外人士提供更多更好的发展平台和机会；不断健全完善统战工作体系，确保党中央和省委关于统战工作的决策部署落实到基层一线；持续落实统战工作机制，引导统战成员主动投身到学校中心工作上来，为学校事业发展增添活力，为推动学校改革发展贡献统战力量。二是要增强凝聚力引领力，画好最大最美同心圆。主动加强思想政治引领，不断夯实共同思想政治基础；倾力打造统战工作特色品牌，定期组织开展党外人士联谊座谈会，充分利用新媒体，大力宣传党的统一战线理论、党外人士政策，使党的人才工作方针深入人心，组织开展形式多样的社会实践活动，让党外人士在亲身实践中，准确把握国情、社情、民情，正确认识改革发展稳定面临的新形势新任务；着力加强工作推陈出新，在改革创新推动学校统战工作上下功夫，在促进校园和谐稳定上做文章，在深化校内外统战工作交流交往上用心用力。三是要点燃统战新引擎，激发干事创业新动能。勉励广大党外人士教师争做“四有好老师”，做到“四个相统一”，当好“四个引路人”，为办好党和人民满意的教育作出新的更大贡献；鼓励党外人士将智力优势转化为发展优势，为乡村振兴增添活力、注入新动力，为

美丽乡村建设贡献力量；激励党外人士围绕学校“双高计划”“提质培优”“职教本科创建”等重点工作，建言献策、建功立业。

梅乐堂在主持会议时指出，做好统战工作最根本的是坚持党的领导，要深入推动党外人士服务学校中心大局，发挥统战优势，并对与会人员提出三点建议：一是学习贯彻党的二十大精神，坚定政治立场。进一步加强政治理论学习，进一步增强与党同心奋斗的政治自觉、思想自觉和行动自觉，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，推动党的二十大精神在河职落地生根、开花结果。二是要进一步加强自身建设，提高参政议政能力。积极顺应时代要求，坚持以思想建设为核心，改进工作作风，努力提升自身理论水平、工作能力，积极开展实践锻炼，有效增强政治意识，提升参政议政能力、组织领导能力和合作共事能力。三是要主动担当作为，积极建言献策。聚焦学校的重点问题、关键问题，核心问题，发挥各自特长优势，深入调查研究，加强前瞻性谋划和规律性思考，提出有见地、有价值的意见和建议，为推动学校高质量发展贡献智慧和力量。

（宣传部供稿）

## 校领导深入班级讲专题思政课

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，切实推进学校领导干部联系班级制度走深走实，11月10日至18日，校党委书记李桂贞、校长梅乐堂等领导班子成员分别以成长导师和学业导

师的身份，走进所联系班级讲授专题思政课、参加主题班会，并  
与学生亲切座谈。

李桂贞分别走进了电商物流学院市营 221 班和智慧健康学院中餐 222 班。在专题思政课环节，李桂贞与同学们分享了励志短片《不可思议的 28 年》，从主人公坎坷的成长历程，引导同学们要克服困难、善于规划、勇毅前行，并结合自己的求学和工作经历，围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题，详细阐释了党的二十大精神的重大意义，回顾了中国共产党带领中国人民从站起来到富起来再到强起来的光辉历程。她希望同学们要深刻领会党的二十大精神内涵，认真学习、苦练技能，努力成为一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。在主题班会环节，李桂贞观看了诗朗诵，参观了雕刻、果酱画、刀工等才艺展示，并与同学们建立了班级微信交流群，希望能加强与班级同学的沟通和交流，帮助学生成长成才。

梅乐堂分别走进了国际教育学院电子（中外）221 班和文化旅游学院研学 221 班。在专题思政课环节，梅乐堂从为什么要学、学什么、怎样学等三个方面给大家深度解读了党的二十大精神，为同学们上了一堂生动的思政大课。他希望同学们要结合实际，认真学习领会二十大精神，坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，努力成为一名担当民族复兴大任的时代新人。在主题班会环节，梅乐堂观看了同学们录制的视频和快板《颂党》，收到了学生亲手编织的围巾，并鼓励同学

们作为青年一代，要勤于学习、善于思考，敏于实践、勇于创新，主动到书本中去、到实践中去、到人民中去、到各行各业的奋斗一线去，用脚步丈量祖国大地、用眼睛发现中国精神、用耳朵倾听人民呼声、用内心感应时代脉搏，在知行合一的磨炼中积蓄高飞能量。

校领导田华、肖珑、邵芙蓉、李玉峰、王皓、夏喜利、任枫轩也分别以不同形式为所联系班级学生讲授了专题思政课，并与学生座谈，了解学生实际情况，解决学生急难愁盼，为学生送上有高度、有深度、有温度的思政课。

（宣传部、学工部供稿）

## 河南职院举办“党的二十大精神融入高职思政课 助力高职院校高质量发展”交流会

11月27日下午，河南职院在行政楼332举办了“党的二十大精神融入高职思政课 助力高职院校高质量发展”交流会，特邀省内外7所高职院校的思政专家教授作线上专题讲座和交流发言。校党委书记李桂贞、副校长肖珑出席会议。宣传部、团委、财经管理学院和马克思主义学院相关负责人及全体思政课专兼职教师参会。会议由肖珑主持。

李桂贞在致辞中表示，学校作为国家示范校、优质校、“双高计划”建设院校，历来高度重视学生的思想政治教育工作。近年来，学校紧紧围绕立德树人这一根本任务，坚持价值塑造、知

识传授和能力培养相统一，着力促进学生综合素质全面提升，思政育人成效显著。随后，她结合学校人才培养工作，从“铸魂、导航、搭台、铺路”四个方面详细分享了我校在党建引领、立德树人，对接需求、全程指导，精准施教、助力成才，“三教”改革、创新育人等方面取得的成功经验。李桂贞指出，深入学习贯彻党的二十大精神是学校当前和今后一个时期一项重大政治任务，希望通过此次交流会，各兄弟院校能够在“党的二十大精神融入高职思政课”方面探索出新方法、新路径，取得新突破、新成效。

新疆农业职业技术学院马克思主义学院院长王学利教授作了《党的二十大精神融入高职思政课的几点思考》专题讲座。他从全面认识党的二十大报告逻辑结构、把中国化时代化的马克思主义融入高职思政课作为重点和给谁教怎样教问题上下功夫等三个方面系统讲授了把党的二十大精神融入思政课应把握的重点内容，并结合职业教育的类型特征，提出思政课教师要针对学生不同的性格禀赋、兴趣特长、素质潜力，因材施教，打造良好的思政课教学生态，在德技并修、工学结合上下功夫，努力为国家培养更多高素质的技术技能人才。

随后，南阳农业职业学院校长孔国庆等6位专家教授，分别以《党的二十大精神融入思政课 教师应该怎么办》《党的二十大精神融入思政课实践教学浅议》《融入黄河文化 凝聚思政育人特色》《善用“大思政课”培根铸魂》《不忘初心勇担当 踔

厉奋发育新人》和《党的二十大精神融入高职思政课的几点思考》为题，作交流发言，多角度、多层面介绍了党的二十大精神融入高职思政课的方法，分享了“大思政课”建设的基本思路和主要做法。

（马克思主义学院供稿）

## 简讯二则

日前，第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛线上赛事圆满结束。我校5个项目入围总决赛，经过激烈角逐，最终获得金奖1项、银奖1项、铜奖3项的优异成绩，学校也成为全省唯一荣获该赛项两次金奖的高职院校。

（创新创业中心供稿）

近日，第六届中国青年志愿服务项目大赛全国赛终评落下帷幕，我校“笛音婉转·放飞梦想”艺心支教团项目经过项目路演、答辩和社会公示等环节，在入围国赛终评的1000个项目中脱颖而出，荣获铜奖，这是我校首次在此类比赛中获得国家级奖项。

（团委供稿）



---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---